
ΓΕΝΙΚΑ ΑΡΧΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

Κεντρική Υπηρεσία
Ταξινομήσεις αρχείων 2013
Αρχείο Στρατιωτικού Λογιστηρίου (1833-1863)
Αρχείο του Στρατιωτικού Λογιστηρίου, αρμοδιότητα του οποίου ήταν ο διαχειριστικός έλεγχος (επεξεργασία λογαριασμών) των υπηρεσιών του Υπουργείου Στρατιωτικών. Το αρχείο χωρίζεται σε σειρές κατά τις υπηρεσίες του Στρατού που ελέγχονται: Γραμματεία των Στρατιωτικών, στρατιωτικά δικαστήρια, φρουραρχεία, Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, στρατιωτικά νοσοκομεία και θεραπευτήρια, ταμεία, διάφορα σώματα στρατού (Γενικά Αρχηγεία Πελοποννήσου και  Στερεάς Ελλάδας, Οροφυλακή, Εθνοφυλακή, Φάλαγγα, υπηρεσίες του Σώματος Μηχανικού κ.ά.), γενικός επιθεωρητής, νομοεπιθεωρητές, γενικοί επιτελείς κ.ά. Το αρχείο περιέχει προϋπολογισμούς και απολογισμούς τριμηνίας και / ή έτους, χρηματικά εντάλματα σχετικά με την οικονομική διαχείριση σε ζητήματα προσωπικού, υλικού κ.ά
Μέγεθος και υπόστρωμα: 304 κυτία, 461 φάκελοι, 31 κατάστιχα

Ταξινόμηση – επιμέλεια εργαλείου έρευνας: Θεανώ Ασπρογέρακα
Αρχείο Νομαρχίας Αττικής (1940-1971, κυρίως 1941-1965)
Αρχείο της Νομαρχίας Αττικοβοιωτίας που από το 1943 χωρίστηκε σε Νομαρχία Αττικής (που ορίστηκε διάδοχη υπηρεσία της Ν. Αττικοβοιωτίας) και Νομαρχία Βοιωτίας. Οι νομαρχίες ασκούν κατά τόπο τις εκχωρημένες από την κεντρική διοίκηση αρμοδιότητες των υπουργείων. Οι αρμοδιότητες ασκούνται από τις υπηρεσιακές μονάδες της Νομαρχίας: Γραφείο Νομάρχη, και τα Τμήματα της Διεύθυνσης Νομαρχίας : Διοικήσεως, Τοπικής Αυτοδιοικήσεως,  Αποκεντρώσεως καθώς και την Αγροφυλακή. 

Τα αρχεία των νομαρχιών, όπως αυτό της Νομαρχίας Αττικής, περιέχουν ποικιλία και ποικιλομορφία πληροφοριών σχετικά με την οργάνωση και τις λειτουργίες της δημόσιας διοίκησης σε τοπικό επίπεδο: οργάνωση τοπικής αυτοδιοίκησης, υπηρεσιακή κατάσταση δημοσίων υπαλλήλων του νομού, μητρώα δημοτών (δημοτολόγια, μητρώα αρρένων), δημόσια τάξη και ασφάλεια (Χωροφυλακή, Αστυνομία Πόλεων),  ζητήματα αρμοδιότητας υπουργείων, Επισιτισμού,  Εμπορίου, Βιομηχανίας, Συγκοινωνιών και Δημοσίων Έργων, Κοινωνικής Πρόνοιας, Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, Γεωργίας καθώς και ζητήματα αρμοδιότητας Αγροφυλακής.
Η σημασία του αρχείου για την ιστορική έρευνα είναι σημαντική καθώς μέσα από τα έγγραφα του αρχείου, ξεδιπλώνονται πτυχές των σχέσεων της κυβέρνησης των Αθηνών με τις Κατοχικές Αρχές, της οργάνωσης του κρατικού μηχανισμού την περίοδο της Κατοχής, των επιπτώσεων από τις τραγικές συνθήκες διαβίωσης των πολιτών της Αθήνας την περίοδο 1940-1944 κ.ά. Για την περίοδο του Εμφυλίου, το αρχείο παρέχει πληροφορίες για διάφορες εκφάνσεις της εμφύλιας σύγκρουσης και, κυρίως, για την εκκαθάριση του δημόσιου τομέα από κομμουνιστές υπαλλήλους. Παράλληλα, οι φάκελοι του αρχείου αποτυπώνουν τις προσπάθειες αναδιοργάνωσης του κρατικού μηχανισμού και των υπηρεσιών της τοπικής αυτοδιοίκησης μετά το τέλος του πολέμου. 
Μέγεθος και υπόστρωμα: 254 φάκελοι

Ταξινόμηση – επιμέλεια εργαλείου έρευνας: Γιάννης Γκλαβίνας
Αρχείο Νομαρχίας Πρέβεζας (1945-1949)

Το αρχειακό υλικό τεκμηριώνει μεγάλο μέρος των αρμοδιοτήτων της Νοµαρχίας που  άπτονται όλων των πτυχών της οργάνωσης και των λειτουργιών της τοπικής αυτοδιοίκησης κατά τη  συγκεκριμένη περίοδο. Οι αρμοδιότητες ασκούνται από τις υπηρεσιακές μονάδες της Νομαρχίας: Γραφείο Νομάρχη, και τα Τμήματα της Διεύθυνσης Νομαρχίας : Διοικήσεως, Τοπικής Αυτοδιοικήσεως,  Αποκεντρώσεως καθώς και την Αγροφυλακή. Τα θέματα του αρχειακού υλικού είναι:  δημόσια τάξη και ασφάλεια, υγεία, εφοδιασμός, φορολογία, αποκατάσταση των δοµών της  οικονομίας, της γεωργικής παραγωγής, της εκπαίδευσης, των δομών υγειονομικής  περίθαλψης και κοινωνικής πρόνοιας κ.ά. αμέσως µμετά το τέλος της Κατοχής και εν µέσω της εµφύλιας  σύρραξης.    
Τα έγγραφα του αρχείου αποτυπώνουν τη µικροϊστορία της εμφύλιας σύρραξης στην  περιοχή της Πρέβεζας, γεγονός που το καθιστά σημαντική πηγή µμελέτης της  περιόδου, σε τοπικό τουλάχιστον επίπεδο. Το αρχείο αναδεικνύει τόσο την πολιτική  καταστολής (πολεµικής και πολιτικής) εναντίον του ΚΚΕ, όσο και την προσπάθεια  της κυβερνητικής πλευράς να αποκόψει το ΚΚΕ από τα ερείσµατά του στον  πληθυσμό της υπαίθρου προσπαθώντας να δημιουργήσει υποστηρικτικές και  προνοιακές δοµές. Η αποτύπωση των δομών αυτών καθώς και των αντιδράσεων που  προέκυψαν από την φορολογική επιβάρυνση που επιβλήθηκε για τη χρηµατοδότησή  τους, παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον.    
Τέλος, στο υλικό του αρχείου της Νοµαρχίας Πρεβέζης αποτυπώνονται διάφορες  όψεις της καθημερινότητας και της οργάνωσης του βίου στην πόλη της Πρέβεζας και  στην ύπαιθρο του Νοµού. 

Μέγεθος και υπόστρωμα: 237 φάκελοι

Ταξινόμηση – επιμέλεια εργαλείου έρευνας: Γιάννης Γκλαβίνας

Αρχείο Υπουργείου  Εσωτερικών (1961-1988)
Αρχεία Διευθύνσεων Διοίκησης και Δημοτικής και Τοπικής Αυτοδιοικήσεως της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Εσωτερικών την περίοδο 1961-1988. 
Διεύθυνση Διοίκησης

Εθιμοτυπία - διοργάνωση δημοσίων τελετών: Εθνική Αντίσταση, 28η Οκτωβρίου, 25η Μαρτίου, 21η Απριλίου, εορτές δήμων, εορτασμός 150ετηρίδος Ελληνικής Επανάστασης, βασιλικές εορτές, προβάδισμα δικαστικών

Εγκρίσεις δαπανών, νομαρχιακά συμβούλια περιουσιακή κατάσταση μονίμων υπαλλήλων.  

Διεύθυνση Δημοτικής και Τοπικής Αυτοδιοικήσεως 

Υπηρεσιακή αλληλογραφία σχετική με την οργάνωση των εκλογών της 12ης Οκτωβρίου 1986 και προσλήψεις προσωπικού ιδιωτικού δικαίου Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
Το αρχείο παρέχει χρήσιμες πληροφορίες τόσο για τη διοικητική εργασία όσο και για την επίσημη ιδεολογία όπως αυτή αποτυπώνεται στη διοργάνωση και το περιεχόμενο των εορτών. 

Μέγεθος και υπόστρωμα: 237 φάκελοι

Ταξινόμηση – επιμέλεια εργαλείου έρευνας: Θεανώ Ασπρογέρακα

Αρχείο Δημοτικού Βρεφοκομείου Αθηνών (1906-1985)
Αρχείο του Δημοτικού Βρεφοκομείου Αθηνών που ιδρύθηκε το 1859. Το Ίδρυμα αποτελεί έναν από τους πρώτους και βασικούς θεσμούς κοινωνικής πρόνοιας στην Ελλάδα. Σκοπός της σύστασης του Ιδρύματος, και βασική λειτουργία του μέχρι τη δεκαετία του 1980,  υπήρξε η νοσηλεία / εσωτερική περίθαλψη των νόθων βρεφών  κυρίως από τον Δήμο Αθηναίων αλλά, κατόπιν αιτήσεων, και από άλλους Δήμους της χώρας. Από το 1983, και κυρίως από το 2006, το Δημοτικό Βρεφοκομείο Αθηνών σταδιακά μεταβλήθηκε σε επιτελική υπηρεσία που εποπτεύει τους Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου Αθηναίων. 
Το αρχείο χωρίζεται σε σειρές ανάλογα με τα συλλογικά όργανα και τις υπηρεσίες του Βρεφοκομείου:  Αδελφάτο, Γραφείο Διευθυντού, Γραμματεία, Γραφείο  Κοινωνικής Προνοίας, Οικονομικές υπηρεσίες,  Υγειονομική Υπηρεσία. Περιέχεται  αλληλογραφία με φορείς και ιδιώτες, πιστοποιητικά γεννήσεων και βαπτίσεων, ατομικά δελτία παιδιών, στατιστικά στοιχεία βρεφών,  διαβιβαστικά ενταφιαστηρίων, ιατρικές γνωματεύσεις κ.λπ. Αναφορικά με την εσωτερική λειτουργία  του ιδρύματος περιέχονται φάκελοι που καλύπτουν την οικονομική διαχείριση, θέματα προσωπικού κ.λπ. Το τμήμα του αρχείου που αναφέρεται στους Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου Αθηναίων περιέχει κυρίως αιτήσεις και δικαιολογητικά γονέων για εγγραφή παιδιών, δυνάμεις σιτιζομένων  (1980 – 1985), ενώ περιέχεται και μικρό τμήμα του αρχείου του Παιδικού Σταθμού «Χριστοδουλάκειο» με ίδιο περιεχόμενο. Τέλος περιέχεται μικρός αριθμός βιβλίων του Ιδρύματος.

Στο αρχείο αποτυπώνεται η διοικητική λειτουργία του Ιδρύματος, και οι σχέσεις του με τον Δήμο και το Υπουργείο Κοινωνικών Υπηρεσιών. Βασική δραστηριότητα είναι η διακπεραίωση υποθέσεων υιοθεσίας, γεγονός που  το καθιστά σημαντική πηγή για το θέμα με δεδομένη την έκρηξη που σημειώθηκε στις υιοθεσίες στην Ελλάδα κατά τη διάρκεια και μετά  τον  Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. 

Μέγεθος και υπόστρωμα: 144 φυσικοί φάκελοι, 16 βιβλία

Ταξινόμηση – επιμέλεια εργαλείου έρευνας: Μ. Βακαλοπούλου,  Α. Κοκκότη

Αρχείο Επαγγελματικών Σχολών (1903-1950)

Το αρχείο αφορά την αρμοδιότητα της εποπτείας της επαγγελματικής εκπαίδευσης που ασκούσε το Γραφείο Εργασίας του Τμήματος Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας (1911-1937) περίοδο την οποία καλύπτει το μεγαλύτερο τμήμα του αρχειακού υλικού. Το 1937 η αρμοδιότητα εποπτείας των σχολών ανατέθηκε στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων.  Περιέχεται υπηρεσιακή αλληλογραφία (εγκύκλιοι, επιστολές, αποφάσεις, αιτήσεις, αναφορές κλπ) που αφορά τη λειτουργία: α) εμπορικών σχολών (δημόσιων και ιδιωτικών), β) ιδιωτικών επαγγελματικών σχολών (πρακτικές, νυχτερινές  και σχολές συλλόγων υπαλλήλων και εμποροϋπαλλήλων), γ) ναυτικού σχολείου Ύδρας.  Το υλικό αφορά το  μεγαλύτερο μέρος των επαγγελματικών σχολών σε όλη την Ελλάδα.

Μέγεθος και υπόστρωμα:  169 φάκελοι 

Ταξινόμηση – επιμέλεια εργαλείου έρευνας: Αλεξάνδρα Πετούση

Αρχείο 46ου Γυμνάσιου (1901-1990)
Αρχεία εκπαιδευτικών μονάδων που λειτούργησαν στο κτήριο που στεγάζεται σήμερα  το 46ο Γυμνάσιο και 46ο Λύκειο Αθηνών, Ασκληπιού και Λάμπρου Κατσώνη στην περιοχή Νεάπολη της Αθήνας. Στο κτήριο του σχολείου λειτούργησαν τα παρακάτω εκπαιδευτικά  ιδρύματα, τα αρχεία των οποίων περιήλθαν στην κατοχή και φύλαξη του  46ου Γυμνασίου Αθηνών:  

1. Δημόσια Εμπορική Σχολή Αθηνών (1901-1964) - 9 βιβλία

2. Δ' Δημόσια Εμπορική Σχολή Αρρένων Αθηνών (1926) - 1 βιβλίο

3. Εμπορική Σχολή Θήλεων της εν Αθήναις Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας (1914-1929) 
   - 2 βιβλία

4. Εμπορική Σχολή «Το Βυζάντιο» (1925-1928) - 1 βιβλίο

5. Α' Οικονομικό Γυμνάσιο - Οικονομικό Λύκειο (1955-1976) - 11 βιβλία

6. Α' Μικτό Γυμνάσιο Αθηνών (1976-1977) - 7 βιβλία

7. 46ο Γυμνάσιο Αθηνών (1976-1990) - 4 βιβλία

Περιλαμβάνονται βιβλία: μαθητολόγια, γενικοί έλεγχοι, μισθοδοσίας, πρακτικά κ.λπ

Μέγεθος και υπόστρωμα:  35 βιβλία 

Ταξινόμηση – επιμέλεια εργαλείου έρευνας: Αλεξάνδρα Πετούση
