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Απολογισμός Εορτασμού Διεθνούς  Ημέρας Αρχείων 2019
Τα Γενικά Αρχεία του Κράτους (Γ.Α.Κ.), η Εταιρεία Μελέτης της Ιστορίας της Αριστερής Νεολαίας (Ε.Μ.Ι.Α.Ν.) και το Κέντρο Έρευνας Νεότερης Ιστορίας (Κ.Ε.Ν.Ι.) του Παντείου Πανεπιστημίου.
 γιόρτασαν μαζί με τον Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού τη Διεθνή Ημέρα Αρχείων 2019,  και πραγματοποίησαν εκδήλωση την Πέμπτη, 27 Ιουνίου 2019, με τίτλο:

 «δεκαετία του ’60 μια νεολαία σε εξέγερση»

Η φετινή θεματική εστίασε στη δεκαετία του ’60 -μία δεκαετία κατά την οποία η νεολαία διεκδικεί δυναμικά έναν διαφορετικό από το παρελθόν κοινωνικό ρόλο και αναδεικνύεται σε καθοριστικό παράγοντα πολιτικής, κοινωνικής και πολιτισμικής παρέμβασης.
Διεθνώς, η δεκαετία αυτή θεωρείται μια περίοδος απελευθερωτικής ζωντάνιας, αμφισβήτησης και αντικομφορμισμού με πρωταγωνιστή τη νεολαία και τη δράση των ποικίλων ομάδων της: κοσμογονία στην μουσική, άνοιξη στα εικαστικά και τον κινηματογράφο, μετασχηματισμός του αστικού τοπίου, εξοικείωση με την τεχνολογία. 
Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από Έκθεση αρχειακού υλικού των συμμετεχόντων Φορέων. Μέσα από την πλούσια συλλογή αρχειακού υλικού και τις ομιλίες της εκδήλωσης αναδείχθηκε η νεωτερική διεκδίκηση, κοινωνική ανησυχία και μεταφυσική αγωνία που διακρίνουν τη δεκαετία του ’60, πλέον της νεανικής εξέγερσης και της δυναμικής χειραφέτησης. 
Μία δεκαετία που, όπως και αυτή του ’30, ήταν από τις πιο πλουραλιστικές και πολυφωνικές, με το παραδοσιακό να συναγωνίζεται με το μοντέρνο.
Η έκθεση θα παραμείνει ανοικτή στο κοινό μέχρι και το Δεκέμβριο του  2019.
Ώρες επισκέψεων: εργάσιμες ημέρες 9.00 π.μ. – 14.00 μ.μ.
Για οργανωμένα γκρουπ, και για την καλύτερη εξυπηρέτηση σας, παρακαλούμε για προηγούμενη επικοινωνία και συνεννόηση:
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